

EPERJESI LAPOK

Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

AZ „EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR“ ES A „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda:
Megyeház.
de intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.
Kiadóhivatal:
Az EPERJESI NÉPBANK helyiségeiben, főútcza 2-ik sz. a.

Megjelen: minden vasárnap.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:
Egy évre 5 frt — kr.
Félévre 2 „ 50 „
Negyedévre 1 „ 25 „

Hirdetési díj:
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr, többszörös hirdetés jutányosabb.
Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 krajczár.
Nyilttér minden sor 10 kr.

Falusi népbankok.

III.

Hogy nem a legyőzendő nehézségekben s nem is abban van az akadály, mert községeink kicsinyek és szegények ily népbankok szervezéséhez; hanem hogy főleg a jóakarát és kitartás az a hatalmas két eszköz, mely ilyen népbankok létrehozásához szükséges — ezt bizonyítja többek közt a kápolnás-nyeki népbank.

Elbeszéljük a kis népbank történetét, hogy esetleg kedvet gyújtsunk lelkeszeink s birtokosainkban hasonlóan felláttatásához — szerény falusi körülmények közt is.

A kezdeményező férfiak, kik e bank létrehozásán fáradoztak, épen nem láttak hozzá a legvérmesebb reményekkel, de el voltak határozva, bármilyen esély kezdettel síkra — s bármilyen nehézséggel szembe szállni.

A heti betétel legkevesebbet 10 krajczárban állapították meg, hogy a napszámos úgy, mint a cseléd — és mindenki könnyen taggá lehessen.

Az alapzabályokat összeállították, pénztárnoknak felkérték a község jegyzőjét s csakhamar működni kezdtek.

Az első vasárnapi remény már túlhaladja várakozásukat — mert 600 hatos vagyis 60 frt tételtet le a pénztárba, holott ők 10—20 frtnál feljebb számítani nem mertek.

A szomszéd község alig 10 pereznire fekszik csak tőlük, mintegy 1600 lelket számlál. Innét remélték a népbank tagjai számát szaporítani — azonban ezek a falusi népnek ismert conservatism gyanakvásával nézték törekvéseiket s az első buzdításra nem voltak megnyerhetők.

Kölesönt kell köztük egy-kettőnek adni mielőbb — e helyes gondolatra jöttek a népbank vezetői és azonnal nézettek egy olyan után, kinek rögtön segíre szüksége van, akadt is csakhamar egy, kinek 40 frt kellett.

Szabályaik értelmében egy hatos betétel után 5 és legfeljebb 10 frtig terjedhető kölesönt lehetett csak adni. Ez esetben azonban e tértek a szabálytól és a polgártárnak 2 hatosnyi betételére 40 frnyi kölesönt adták.

E példa hatott. A földművesek kezdtek belátni, hogy mégsem tréfa a dolog, s lassankint beszivarogtak a társulatba.

Az egylet kölcsöneit kötelezvényre, két jótálló aláírásával ellátva adja ki 4 hónapra. Négy hónap lejártául hosszabbítás kért az adós, mit meg is nyer — ha $\frac{1}{6}$ -od részét törlesztéi adósságának s a kamatokat rendbe hozza — sőt különös súlyos körülmények közt még a törlesztéstől eltekint az egylet.

Az uszoranak, mely kiválólag a kisebb kölcsönöknél pusztit, teljesen nyakát szegtek. Számos bírói executiónak lelet vették kölcsöneikkel és számos család jövője javára rakattak le szerény bár, de szegényes körülmények között nem megvetendő alapokat.

Az egylet 110 taggal kezdte meg működését, mely szám az év végével 216-ra emelkedett. A 2-ik évben lett ebből 248, a harmadikban 345, a negyedikben 426.

Betettek a tagok: első évben vasárnaponként 731 hatost, 2-ikban 995 hatost, 3-ikban 1356 hatost, 4-ikben 1679 hatost.

Évi forgalmuk volt: első évben 4310 frt 76 kr, 2-ik évben 11474 frt 82 kr., 3-ik évben 20928 frt 09 kr., 4-ik évben már 34.934 frt 51 kr.

Kiadtak kölcsönre: 1-ső évben 126 kötvényre 5—50 frtig terjedő kölcsönben 4061 frtot, 2-odik évben 161 kötvényre 5—100 frtig terjedő kölcsönben 7168 frtot, 3-ik évben 214 kötvényre 5—200 frtig terjedő kötvényre 11.903 frtot, 4-ik évben 236 kötvényre 10—800 frtig terjedő kölcsönben már 18.399 frtot voltak képesek kiadni.

Ime, rövid három cikkekésében elősoroltuk mindazt futólagos vonásokban, miket a népbankok ügyében elmondandónak tartottunk. Kiemeltük a falusi népbankok int-zményének erkölcsi ügy, mint anyagi hasznos oldalait — iparkodván lelkeszeinket és földbirtokosainkat e pénzügytecskének minél terjedtebb körben leendő felállítására megnyerni.

Hogyha az előadottakkal csak 5—10 lelkes-szívű és humanusan gondolkozó tetterős férfi figyelmét sikerült a falusi népbankok messzehorderejű és áldásdus intézménye iránt felébreszteni, akkor teljesítettük feladatunkat. Mert kétségtelen, ha csak egy-két bank jön létre, azok száma épolj fokozatosan fogja szaporodni, mint a hogy szaporodtak és jelenleg is szaporodnak a hasonló czéllal és hasonló eszközökkel létrehozott s jelenleg már ezer-százra menő, egész Németországban elterjedt önszorgalmazó egyletek.

Hedry Bertalan.

Különfélék.

Haitsch Lajos született 1825-ben, megh. 1886-ban. Fajdalmas tisztet teljesített a midőn ma azért nyulunk a tollhoz, hogy közéletünk egyik legkiválóbb bajnokának kora elköltözéséről emlékezzünk meg. A kérelhetetlen halál a legutolsó években nagyon megriktitá azoknak, amugy sem igen tömött sorait, kik munkálkodni tudnak nemcsak a maguk érdekében, de a közjóban is; kik tudnak lelkesülni ott, ahol az általánososság érdeke, a közjölét előmozdítása forog szóban. S ime alig hogy enyhülni kezdett a fájdalom, melyet több jelesünk elvesztése idézett fel bennünk — a collegium és több középület ormain lengő gyászlobogók egy új, megdöbbentő veszteséget hirdetnek; oly veszteséget, mely nem csupán a gyászoló családnak, de számos jótékony, kulturális és társadalmi intézetnek, egész közéletünknek. — Haitsch Lajos — nincs többé! Alig néhány napi szenvedés után, varatlanul költözött el az örök nyugalom helyére. Az elhunytak érdemeit elősorolni teljesen felesleges, ismeri azokat mindenki. Évek hosszú során át egyik díszje volt ő a helyi evang. colleg. tanstületének, fáradhatatlan és buzgó tagja a városi képviselőtestületnek, az eperjesi Széchenyi-körnek, a tüzoltó-egyesületnek; tagja továbbá az eperjesi népbank, a nagy-sárosi műmalom s a szeméthei fürdő részvénytársulatnak s több más egyesületnek és társulatnak. Szava mindenütt súlylyal bírt, mert ritka ítélő tehetsége, higgadt vérmérséklete és folyékony szép előadásának nyugodt s meggyőző lozikája — vezérszerepre tették őt hivatottá, a melyet ő szerénységével fogva soha sem vándikált magának, de a melyet önkénytelenül és tényleg gyakorolt. A tanácskozmányok termében ő ügyszólván nélkülözhetetlenné vált; mert elméjének éle s gyakorlati ismereteinek széles köre a legbönyodalmasabb kérdésekben is meg tudta találni az Ariadne fonalat. Kiténő dialektikus is volt, válasza mindenkor talpraesettek és a legtöbb esetben lefejezverzők valának. Ha csak nagyon fontos ok nem tartóztatá, soha egy ülésről sem maradt el s eljárt a tanácskozmányokba rendszeresen, mert reá nézve a közélet valóságos élető elem volt. Ily tulajdonok mellett természetesen, hogy a politikai mozgalmaktól sem maradt távol. Itt is ép oly súlyly volt az ő fellépésének, mint mindenütt. Innen van, hogy mikor az itteni szabadelvű

TÁRSZA.

Válás.

(Mathien Arnold után.)

Elég! ne mondj e kínos bucsuzásra,
Hogy majd idővel minden bekeged!
Fűjön a seb, s maradjon új marása
S üljön ki mindent, csak ne képedet.

De ha ez rendje a böles természetnek,
Hogy az emlék száll, száll, mig elenyész,
S e kedves arcz, e megbűvölő termet,
Ha nem látom, majd szivemből kiész.

Fűholt emlék ne elvándjél szivemmel,
Egy percbe' tűnjék el minden nyoma;
Mély a sötétség, nyugtató a szender
S holt légyen a múlt s minden phantoma!

Hadd mondhatom, — találkoztán megint tán, —
Ha nézed majd földalott képeimet:
— Ez idegen, ki oly merőn tekint rám,
E sötétszemű szép nő ki lehet?

A jótékony asszony.

— Karczolat. —

Mariska és Béla csak egy éves házasság s házasságuk egyike azon ritkák, melyekre a legfeketébb irigység nem mondhat semmi megbélyegzést. Szóval: Ők boldogok! Béla a legtekintélyesebb ügyvédeknek egyike s ismerőméltán nevezték őt mindkét értelemben „ügyes“ ügyvédnek. Pedig Bélának nem tetszik a foglalkozás,

mely sokszor egész napokra elválasztja szeretett nejétől s házasságuk első napjaiban gyakran halhatta a menyecske től is azt a szemrehányást, hogy egész napokon keresztül egyedül hagyja otthon unatkozni.

S Bélának nem sok fejtörésbe került, hogy segítsen e helyzetben.

A kis menyecske bevezette oly körökbe, ahol minden nő talál elegendő foglalkozást; bevezette a jótékony nők közé, kik nagy lelkesedéssel fogadták s Mariska rövid pár hét alatt tizen nyolcz egyletnek rendes, hétnek választmányi tagja és három egyesületnek titkárja volt.

Ily körülmények között atán csakugyan talált elegendő foglalkozást, amennyiben soha ki nem fogzott a gyűlésekből és a jegyzőkönyvek írásából.

Es a nőgyuletek Mariskában olyan kineset lettek, melyet nem lehet eléggé megbecsülni. Igyekeztek is minden áron, kitüntetésekkel hízlegéssel, hogy minél szorosabban és elválaszthatatlanul kapcsolják jótékony ügyeihez.

Mariska pedig annyi előzékenységgel szemben nem tudott eléggé halás lenni. Reggeltől estig szakadatlanul és fáradhatlanul szolgálta a jótékony-ság ügyét, s olyan tündér volt, aki „hopp itt, hopp ott“ nincs sehol s mégis mindenütt jelen van, ahol szükség van reá.

Alig pirkadt a hajnal, ő már ott ült íróasztalánál óriási iratesomag közepette. Itt bevégzeten jegyzőkönyvek, ott béli meghívók, amott meg tízféle balra szóló jegyek összevissza keverve.

Anyira el van merülve munkájába, hogy észre sem veszi belépő férjét, aki az ajtóban megáll s amint kedvtelve nézi a kedves kis irnokokot futó mosoly jelenik meg ajkai körül.

Majd közelebb lép a neszfogó szőnyegen és

neje vála fölé hajolva olvassgatja a készülő jegyzőkönyvet, majd elébe kerül s a mit sem sejtő nőt homokon esőkolja.

— Ah, maga bohó! — szól hirtelen felugorva a menyecske. — hogy megijesztet, de jó hogy eljött kedves Bélám, nézze csak mennyi a dolgom! Segítsen egy kicsit, csak ezt a három jegyzőkönyvet írja meg; nézze csak, itt vannak a jegyzetek!

— Én irjam meg, hiszen ott sem voltam?
— Mondom, hogy itt vannak a jegyzetek!
— Jól van, de ha valami borzasztó bolondságot írok, én nem leszek oki.

— De ne fecsejgen annyit kedvesem, hanem siessen irni, mert 9 óraker gyűlésem van. Addig én majd ezeket a jegyeket rendezem el.

Hozzáfogtak a munkához kettős erővel s mire Béla megírta a jegyzőkönyveket, akkorára Mariska is készen volt teendőivel s felöltözködve készen állott az indulásra.

— Mikor jön ma haza kedvesem?

— Most a nőgyulek ülése lesz, tart délig; akkor pedig a népkönyhába kell mennem mert ma én vagyok a napos; három óraker az árvaház-egylet gyűlése kezdődik, tehát legfeljebb hat óraker lehetek itthon.

— De ebédre háza jön?
— Nem lehet édes-m! pá magának.

Béla megcsókolja feleségét s ez távozik. A magára hagyott pedig mereven néz az ajtóra, melyen át lelke távozott el.

Kezdi türelhetlenné tartani a dolgot. Hetenkint kétszede alig van otthon ebédre a menyecske s most már kezd komolyan aggódni, mert egészen ki van torgatva előbbi kedves lényéből. Es ha arra gondol, hogy mindezt maga okozta, akkor nem győz elég szemrehányást tenni magának.

párt megalakult, a közbizalom reá ruházta az előzők tiszteletét, mely bizalmat tettei minden tekintetben igazoltak is. A párt által elért sikerek főleg azon akcióknak voltak köszönhetőek, melyeknek ő állott volt az élén. Azt szokták mondani, hogy egy ember sem pótolhatatlan áll is ez bizonyos tekintetben. A dolgok rendje az, hogy minden új élet a megszűntnek om'adéka alakul az idők jönnek-mennek, az emberek elmúlnak és jönnek mások, kik amazok helyeit elfoglalják. Ez úgy van általában, Am Haisch Lajos helyi közéletünkben ha nem is öröké, de mindenesetre igen sokáig pótolhatatlan maradand. Nélkülözni fogjuk őt igen sokáig ott, a hol lelkesülni tudó szívre, a kor szellemét megértő kezdeményezőre, dús tapasztalatokra s gyakorlati érzékre van szükség. Nélkülözni fogjuk őt igen soká, felejtetni s'oba. Haisch Lajosnak őszbe borult volt a haja, de ő egyike volt ama férfiaknak, kik a korral haladni soha meg nem szűnnek, kik nem csak a múlt emlőin tapálkoznak, de kit megértve a kor szavát, számolnak nemcsak a múlttal, de a jellel és a jövővel is. Legyen neki könnyű a föld hanja!

Áthelyezések. Tudvalevő dolog, hogy a honvédség július hó 1-től földandárokból lesz besorozva. Ennek következtében az eperjesi zászlóalj a 9-ik földandárhoz fog tartozni, mely még a 38., 39. és 41-ik zászlóaljból fog állani. Zászlóaljunkban következő áthelyezések vannak elrendelve: Jánosy Emil százados Kassára, Zalán Antal és Bankos János Munkácsra vannak áthelyezve; ide osztattak be: Geiger ezredorvos és Szokol honvédtábornagy.

Eperjesi lövész-egylet. Folyó hó 24-én megtartott lövészetenél a nyertesek: Szóika Gyula úr első, Bauernebel József úr második, Krivoss Gyula úr harmadik.

Árverés a zálogházban. Julius 6-ikán Friedmann B. zálogházban, 13-án pedig F. Sándorban a lejárt tárgyak el fognak árvereztetni.

Eljegyzés. Rátvay Gyula végzet jogász és városunk kedvence f. hó 24-én jegyezte el Rakovszky István kir. törvényszéki bíró kedves és szeretetre méltó leányát Annát.

Az eperjesi iparos tanonciskolában f. hó 28-án hétfőn délután 5 órakor, a rom. kath. népiskola helyiségében tartatnak meg az évről évre vizsgálatok. Ez alkalommal a tanoncok írásbeli dolgozatai és rajzfüzetek közszemlélésre lesznek kitéve, melyekkel kapcsolatban munkakiállítás is rendeztetik. Ez oknál fogva a mesterek ez uton is nyilvánosan felhívattak, hogy tanoncaikkal minél több tárgyat készítsenek a kiállításra, annál inkább, mert a legjelesebb kiállítók nagylelkű mecenások becses adományai folytán kitüntetésben illetve nem megvetendő jutalomban fognak részesülni. E vizsgálatokra valamint a munkakiállítás megtekintésére a t. e. közönséget tisztelettel meghívja Eperjesen, 1883 évi június 21. Az igazgatósig.

Eljegyzés. Altman Gusztáv kis-szebeni ev. lelkész eljegyezte Hontz Adolf matheoczi ev. lelkész szeretetre méltó leányát Anna kisasszonyt.

A bártfai fürdő és a sárosmezeiek. Daczára a rossz időnek a bártfai fürdő régóta kivívott s indokolt hírneve, már eddig is számos vendéget vonzott a gyönyörű, egyaránt klimatikus, és gyógyfürdőbe. A bártfai fürdő hírneve egyre nő. Regényes fekvése, üdítő levegője, kétségtelen gyógyereje, aránylagos olcsó étel, fürdőárai és lakbéréi, kedvező tartózkodási helylyé tévők a vagyonszerző intelligencia előtt. Nem mulaszthatjuk el azonban ez alkalommal abbéli panaszunkat jellemezni, hogy megyénk gentry-je — nem tudni

Hosszu, merev gondolkodás után összeszedi magát s hódjába távozik

Usak ebéd idejére tér vissza a lakásba s mielőtt étkezéshez ülne lapot olvasgatva ül a kasszékben.

Egészen váratlanul loppán be a kis menyecske a tereembe. Béla megépeve ugrik fel s eléje siet örömtől ragyogó arccal.

— Tehát még s hazajöttél ebédre, édes, kedves kis feleségem?!

— Ah, coédra! van is nekem gondom az ebédre; — felelt ingerülten az asszonyka — hanem képzeld csak azokat a jegyzőkönyveket feledtem itthon s azért jöttem.

Béla csatlakozva segíti keresni a jegyzőkönyveket, melyeket a szobaleány olyan jól elrejtett, hogy megtaálni alig lehet.

Keresés közben a fiatal asszony egy női késztyűt talál az íróasztalon, melyt kinos sejtelenül megkapatva hódvany arccal nézeget.

Körültrekiint a szobában

A fogason egy női mantille egy kalap a sarokban egy napernyő áll, melyek nem az övéi.

Reszkető kezekkel és fájdalomtól elborzult arccal rohan a mit sem sejtő férjhez és karját emberfeletti erővel megragadva, kétségbeesetten jajdul föl.

— Ember! te megcsaltál engem?!

Béla megrezzen, elhalványul, szíve kinosan összeszorul s szabad kezével egy erősen szoritja össze az íróasztal egyik díszitményét, hogy ez darabokra török.

Ő megcsalta volna azt, akit lelkénél, mindenénél jobban szeret; minden fájdalmat eltűrt volna inkább, mint az ő ajkáról ilyen rut vádat.

mi okból teljesen elhanyagolja a fürdőt s külföldön avagy mérégrága idegen fürdőhelyeken hiába keresi azt, a mit idehaza találta. Warum in der Ferne schweift-n? Sie'h das Gute liegt so nah! Valóban Bártfa talákozó helye lehetne — nagyszámú megyei gentryknél!

Szüneti tanács. Az eperjesi kir. törvényszék szüneti tanácsa következően alakult: Palugyay Gusztáv elnök, Kovaliczky István, Urbán Gyula bírák. A törvényszék területén lévő kir. j. b. mindegyikénél a szünetidő tartama alatt egy-egy bírónak működése határozott és pedig: 1. az eperjesi kir. j. b.nál Roskoványi Bertalan kir. j. b. 2., a bártfai kir. j. b.nál Schleiminger László kir. j. b. 3., a kisszebeni kir. j. b.nál Tahy Emil kir. j. b. 4., a l-mási kir. j. b.nál Mayer János kir. j. b. 5., a giraltai kir. j. b.nál Samsy Gyula kir. j. b. 6., a szvidonki kir. j. b.nál dr. Girtler Aladár kir. j. b. 7. jelöltettek ki szüneti bírónak. A kir. törvényszék, — a bártfai és kisszebeni kir. járásbírók mint t-lelkönyvi hatóságoknál telekkönyvi bekebelezés eljegyzés és feljegyzés iránt benyújtott sürgős kérvényeknek a szünet alatt leendő gyors elintézés tekintetében az intézkedés megtétele.

Az országos erkölcs-nemesítő egyesület. A belügyminiszter a következő körrendeletet bocsátotta ki: „Budapest fővárosban országos erkölcs-nemesítő egyesület” cím alatt egy egylet alakult, mely nemes céljával, az erkölcsiségnek és a testvériségnek egy a magán, mint a közéletben való előmozdítását és terjesztését tűzte ki. Ezen nemes célok, melyeknek elérésére minden honpolgárnak törekednie kell, kívánatosá teszik, hogy az egyesület egy a hatóságok, mint a közönség által pártolással részesítessék; felhívom ennél fogva a törvényhatóságokat, hogy az egyesületet tagok szerzése s fiók egyesületek alakítás körül buzgó támogatásban részesítsék s társadalmi uton is oda-hatni igyekezzenek, hogy a közönség az egyesület törekvéseit felkarolja.

Ünnepély. Az eperjesi evang. theologusok által f. hó 19-én rendezett önképzőköri zár ünnepélyről, eltekintve a fölötte es-kéy számú közönséget, csak is a legszeben nyilatkozhatunk. Különösen és kiváló pontját képezte ez ünnepélynek, melyet a daleylet alig 12 tagja Hymussal nyitott meg. Materny Imre átgondolt megnyitó beszéde. Hallottunk önálló munkákat is felolvasni szerzőjüktől ugyanis Wenk Károly „Három statio a történetből” című humoros felolvasás. A munka meséje igen egyszerű, de annál több benne az élez, bar itt-ott igen is tulzott élez. Másik munkát Zúp Pál olvasta fel „Két év múlva” címmel. A mű tartalma és nyelvezete figyelemel, de jobb lett volna, ha szerzője más valakivel olvastatta volna fel. Azon kívül hallottunk sikerült szavallatokat is, első sorban Geyer Miklóstól és Okályi Adolftól. Az ünnepélyt a daleylet zárta be.

Kassai hadgyakorlatok. A minden évben megtartatni szokott nagy hadgyakorlatokra házi ezredünk jövő hó 18-án indulnak Kassára és hat hétig fog ott időzni.

Évi közgyűlés. Sárosmegyében a magyarságot és népevelést terjesztő egyesület évi közgyűlését holnap 28-án d. e. 11 órakor tartja a megyeház nagy termében.

Czigány élelmesség. F. Bisztrán f. hó 2-án Szabó Jencsa György ebéd után a patak partján heverészett és nem sokára el is aludt. Idő közben Pesta József és Mitrá János f. bisztrai cigányok vetődtek arra, s azon töprenkedtek: nem valami holt embert találtak-e? Erről megakaráván győződni, megtapogatták a jó izűen alvó

Kinos szótárság állott be, melynek végén fuldokló zokogással hullott a kis msnyecske egyik közeli fafelebe.

— Az istenért kedvem mi lelt, mi bajod van; nem értelek??

— Mi bajom? Még azt kérd-zheted, óh nyomorult! — szólott fölemelkedve a nő. A markába szoritott késztyűt a szőnyegre dobta s szilárd léptekkel szobájának ajtaja felé indult.

De alig lépett be azon, egy kitörő örömsikoltás hagyta el ajkait s ingadozó léptekkel rohant vitssa a faldalma-an álmélkodó férjhez és lábai elé rogyva forró könnyeivel és csókjaival halmozta el kezét s ezek folyton azt hebegé.

— Oh, bocáss, bocáss meg kedvesem, vé-tettem elnened, de látom, hogy tévedtem; bocáss meg nekem!

Béla, aki e különböző indulatrohamokat magának megmagyarázni nem tudta, — szeretettel vonta magához nejét és csókjaival halmozta el arcát:

— De most már csak kimagyarázod előttem ezt az érthetlen rejtvényt?

A menyecske örömkönyvekkel szemében adta meg a magyarázatot.

Előtte való napon ugyanis a varrónőt rendelte oda némi dolgokat végezni s a gyűlésnek zűzavarában erről megfeledkezett. Véletlenül haza térve a női felöltőt, kalapvt és napernyőt látta a szobában és azt hitte, míg ő oda, azalatt férje megcsalta.

Béla kacagva nyomta az engesztelődés csók-ját Mariska piros ajkaira és És a vége?

A vége az, hogy Mariska nem járt többé a gyűlésekre

ember szívét: tapogatás közben azonban kezük egy pénzárcaán akadt meg, melyet ők legottan el is vittek, nem törődve azzal, hogy élő vagy holt emberrel van-e dolguk. De bezeg nem vettek piros nadrágot a bugyelariban lévő pénzén, mert a zsandárok által tetten kapattak és midőn kérdőre vonattak, tettüket azzal ment-gették, hogy ők azt hitték, hogy az a . . . zszas ember megvan halva és nem hagyhatták nála a pénzt, nehogy másvalaki el lopja, hanem a falusi bíronak akar-ták elvinni.

Betörés. Múlt hó 18-án Böhm Simonnak boltját, a püspöki palota tö szomszédságában éjnek idején feltörték s több nemű cikket vittek el. A tolvajok turpiságát egy árva bot árulta el, melyet gazdája ugyanaz nap vásárolt ugyanott és a nagy munkában ott feledte. A gazda másnap reggel már nyomban volt a tetteseknek egyenesen a kassai rendőrséghez fordulni, kiknek néhány óra alatt sikerült is elfogni a tolvajt és czinkos társát, a káros kereskedő kivéve egypár cigárót, a lopott tárgyakat visszakapta.

Tüzeset Sassova községben f hó 11-én Pacsuta Anna háza gyuladt ki és néhány percz múlva 9 család jutott tönkre. A tűz keletkezését Pacsuta Anna 6 éves leánykaja és Lipó Mihály 4 éves fiacskaja okozták, kik egyik szalmakazal tövében gyufa gyújtogatásra játszadoztak, minek folytán a szalma langot kapott.

Élénk alkotmányos élet. Kis szebeni levelezők a következő érdekesen épületes dologról értesít. Nem lesz érdektelen tiszelt lapjának olvasó közönségére nézve a 3 év elmúltával Kis-Szebenben lejárt városi képviselő testület 12 tagjának megválasztásának lezajlásáról pár sorban az olvasó közönséget értesíteni, leginkább azért, szolgáljon tanúságot azoknak, a kik eddigelé még megtanulni nem tudták, miszerint a hatas rendesen visszahátást szokott szülni. Kis-Szeben városában az általános anyagi jólét hiányának kifolyamánnyaként azon ténykörülményt lehetne felvenni, hogy itt az egyesek egyéni meggyőződéseiket az anyagiaknak rendelék alá s így van az, hogy a városunkban divó mostani korszellelme fualmaival átlpántált azon meggyőződés, miszerint az annyiszor vitatott, s a serfőzői tarsulat által birtokolt királyi jognak gyakoroltatása, kérdésessé válva, az érdekeltek feltékenységéből a daczszövetség fonnalis phalanxában tömörültek. A dolok érdemére nevezé jogász világ elbírálása igen egyszerűvé vált, ha azon kérdést tesszünk fel, — mi az a királyi jog, s kiknek szokott volt az adományoztatni — az elsőre itt válaszolni nincs térünk, az utóbbira a válasz, hogy az illeténi királyi jogok adományozása a nemességgel karöltve járt, s így minthogy Kis-Szeben város, egész közönségét, s (egyetemét) nem pedig annak egyes polgárait, vagy hazait illeti, ezzel a probléma is meg van oldva. — Felhozzák ugyan a birtoklók az usust s az elvülést, valamint a városall történet egyezkedést védelmükre, de az abusus, mely vilagos és tételes törvénnyel homlokegyenest ellenkezik („Salus jure alieno”), nézetüket megdönti, az egyezkedést ill-tóleg jogervenységéhez még felsőbb hatósági jóváhagyás megkívántatnék, s mi azt hiszük, hogy a jogtalanság se évek során, s per utján nem válik joggá. A serfőzői tarsulat tagjai minden aron többséget teremteni akarván saját helyiségükben meetinget tartottak, s mind azoknak, kik a városi gyűlésteremben netán ellenkező nézeteket jövöre még csak nyilvánítani is mennének, kiküszöböltetést határoztak el. Ennek az lett a következménye, hogy a proskribáltak ezen kihívásra ö-szeszervezkedtek s a „serfőzők” által tervezetbe hozott jövendobeli városi képviselőket elsőől utolsóig megbuktattak. A választás napján vagyis hó 22-én s az előtti nap külsőleg is meglátszott a kedélyek gerjesztés-, a mennyiben a városban mindkét oldalról ismert kortések sürgés-, forgasa, kapacitálása nem mindennapi látványt nyújtott s az egyesek beterelese utasítása s ezédulakkali ellátása a látványt igen élénk képe tette, minek az lett az egyszerű eredménye, hogy a választók legnagyobb része tényleg szavazott, a mi eddigelé Szebenben ritkán fordult elő. A nyugalom mind a mellett meg nem szavaztatott, habár nem hiányzott mindkét részlől a kapacitálásnak illeténi neme is, mely a mostani századunkba nem való s mint általunk nem helyeselt, itt szóba sem hozatik. A választás eredménye a következő: Mazalik Agoston, Jakubek Béla, Stempel Ago-t, Rosenfeld Ignác, Skvaria István, Krausz Istvan, Ehlert Ödön, Tamaskovits Antal, ifj Sidoszky Janos, Répászky János, Szotonyik János, Spornoga Márton Maga a szavazás legnagyobb erőmegfeszítés mellett el-tartott este 1/2 11 óráig s a serfőzők teljes bukásával végződött. (T. Gy.)

Mégis jó a bakter. Ezy időben már igen is sok panasz merült fel a mi jámbor falusi bakteremk ellen: hogy azoknak mi hasznásem lehet venni, mert az éjjeli órákat a helyett, hogy a lakosság élete és vagyona felett őrződnek, vagy a duanyha alatt vagy a zsidó köresmájában, amott álmódoznak, itt ábrámoznak a röpmplyós mellett. Pedig vannak ám jó bakterek is, mert vajjon Janik Péter, a esresi lakos nem a bakternek köszönheti-e, hogy a tolvajok f. hó 2-án a pinczéjébe be nem hatolhattak és megakarított élelmi cikkeit éjnek idején a zár feltörése által el nem lopták? Zvalozsány Mihály éjjeli bakter, midőn a tolvajok már

már a zár
tílos” me
s megm
Tul
grf. Andr
József ál
legett, a
tositási ö
berlő, saja
sitja, áll
a tűz olya
hatnak, a
daczára a
berlőnél
nem merü
sághoz kis
hiba, egy
okra let
Árv
budai fia
fiarvát v
tanítótest
nitők árva
alapszabál
tűlet gyak
szág báru
lyázhát te
nélkül. A
hó 20-ig
megyei ta
intézendők
A n
„Assicuraz
bennünket
tásával e
a biztosít
fog a köt
a legmessz
fölkelésre
vény, ha
vényben v
irányban j
az esetre
hadi szolg
rtt erejéig
és az egy
gyobb biz
ményben
nek a men
mostani
feltételek
— Örömm
hatályos n
nak. A n
mervadó k
leti felada
is, hogy
— népfell
ményt il
melynek s
nagy és
kötélezkv
tadataiban
ezen az e
ügyben is
lépést, tel
Abau
tatni szok
28. és 29.
zett szék
— I
ügyében k
városi jegy
phyllaxera
pokban ké
—
hó 28-án
istentiszte
kiosztás I
lövészet, v
— 7
kath. hitké
ünnepe vo
hálynak, s
egyházmeg
a templom
lítását. Az
szentesíté
egyházmeg
egyházi sz
nos ur ta
adatott át
tésének.
dégkoszoru
közül elég
kívül meg
urat több
tanfelügyel
s eperjesi
jelen voltak
lelkész ura
hogy értes
Föt. Sass
fejleszt, h

már a zár betöréséhez látták, ezen egy szavával „tilos” megakadályozta őket tettük végzetelében. s megm... a bakterek becsületét.

Tulzott buzagalom. Somogy községben grf. Andrassy Dénes tulajdonát képző és Schvartz József által bérlet szeszgyar f. hó 1-én teljesen leégett, a kar 5500 forintban van megállapítva, s biztosítási összeg 4000 frt. A tűz keletkezésével a bérlet, saját gyárvezetőjét és szeszfőzőjét gyanúsítja, állván, hogy nevezettek haraguznak re a s a tűz olyan helyről ütött ki, hova csak is ok juthatnak. A gyanúsított egyének a csendőrség, dacára amaz hogy biztosítékuk is van letéve a bérletnél s egyeb nyomatékos gyanu ok ellenük nem merült fel, letartóztak és a lemes jara-birosághoz kísérték. A csendőrségtől minden esetre hiba, egy gyár-vezetőjét a legesekelyebb gyanu órára letartóztatni.

Árvák felvétele. A magyarországi tanítók budai fiuarvaházába f. évi szeptember 1-től négy fiarvát vesznek fel. Az egyik helyet a pestmegyei tanítótestület alapította: erre csak pestmegyei tanítók árvái pályázhatnak s a kijelölés jogát az alapszabályok értelmében a pestmegyei tanítótestület gyakorolja. A többi három helyre Magyarország bármely vidékén működő tanító árvaja pályázhat telekezésre és nemzetiségre való tekintet nélkül. A kellően felszerelt folyamodványok július hó 20-ig az egyesület elnökéhez Tóth József pestmegyei tanfelügyelőhöz (Budapest, ósz-utca 3. sz.) intézendők.

A népfelkelés és az életbiztosítás. Az „Assicurazioni Generali” igazgatósága arról értesít bennünket, hogy az állami jóváhagyás fentartásával elhatározta, hogy az életbiztosítási ágban, a biztosítottak érdekében több rendbeli újítást fog a kötvényfeltételek közé felvenni különösen a legmesszebb menő engedményeket teendő a népfelkelésre kötelezettek érdekében. Ugyanis a kötvény, ha a biztosítás már legalább egy év óta érvényben volt, a népfelkelésre kötelezett biztosított irányban jogérvényét minden pótdíjtetés nélkül az esetre is megtartja ha az illető tényleges hadi szolgálatra fogva behivatni és pedig 15,000 frt erejéig terjedő biztosításnál a teljes összegre és az egy és ugyanazon egyén életére szóló nagyobb biztosításnál 15,000 frt-ig. Ezen kedvezményben társaságnál már biztosítottak is részesülnek a menyiben azoknak megengedtetik, hogy mostani kötvényeiket kieseríthessék az újabb feltételeknek megfelelőleg kiállított kötvényekkel. — Örömmel üdvözljük ezen újítást mely oly hatályos módon tesz eleget a mai kor kívánalmainak.. A nagy iparos és közgazdasági intézmények mérvadó képviselőinek kecségtelenül nem csak üzleti feladatuk, hanem egyszer-mind kötelességük is, hogy lehetőleg számoljanak a napi kérdésekkel. — népfelkelési törvény az életbiztosítási intézményt ily kötele-séggé vált feladattal állítja szembe, melynek szabadelvé megoldására első sorban is a nagy és hatalmas beföldi biztosító társaságok kötelezettek. — Hogy az „Assicurazioni Generali” tudatában az általa elfoglalt előkelő állásnak, ezen az egész éppeségre nézve kiválóan fontos ügyben is első vala mely megette az elhatározó lépést, teljes elismerést érdemel.

Hirek a szomszédból.

Abaujból:

— **Papok felszentelése.** Az évenként megtartani szokott ezidei papi felszentelés e hó 26., 27., 28. és 29-én fog a szt. Mihály orkangyalról nevezett székesházi kápolnában végbemenni.

— **Phylloxera.** A kassai szőlők phylloxera ügyében kiküldött albizottság, mely Madarász Béla városi jegyzőből, Buday Lipót rendőrbiztosból és a phylloxera-bizottság egy szakemberéből áll, e napokban kezdi meg működését.

— **A katonai alreáliskola zárünnepélye** f. hó 28-án tartatik. Délelőtt 8 órakor ünnepélyes istentisztelet, rajzok kiállítás, szavalatok, jutalom kiosztás Délután 4 órakor vívás, zene, ének, ezé-lövészet, végül tűzijáték.

— **Templomszentelés Zlobán.** A zlobai gör. kath. hitközségnek mult vasárnap jelentékeny nagy ünnepe volt. Erdemes lelkeszének, Majoross Mihálynak, sikerült a patronatusnál (az esztergomi egyházmegyei pappneveldei alap) s egyeseknél elérni a templom mind külső, mind belső teljes helyreállítását. Az eperjesi püspök ur ó Méltósága a felszentelési szertartás végzésével főt, Sass Bertalan egyházmegyei tanfelügyelő urat bízta meg. Az egyházi szónoklatot Kovács Tamás olesvári plébános ur tartotta. A hívek nagy részvéte mellett adatott át az újított templom magasztos rendelkezésének. A szertartások befejeztével díszes vendégkoszoru gyűlt egybe Majoross ur házában, kik közül elég legyen megemlíteni főt, Sass B. uron kívül megyénk kedvelt alispánját Comáromy László urat több tisztviselő társával, Dr. Verédy Károly tanfelügyelő s Schmidt Kálmán gymnasiumi tanár s eperjesi szentszéki elnök urakat stb. stb. A jelenvoltaknak feltűnt a szomszédos gör. kath. lelkesz urak távolléte. Az csak föl nem tehető, hogy értesítve vagy meghíva nem lettek volna?! Főt, Sass Bertalan ur nagy örömeinek adott ki-fejezést, hogy püspöke ó Méltósága kegyénél és

megbízásánál fogva — mint mondá — neki jutott a szerenése, a templomot felszentelhetni s ez által a házi gazda vendégszerető asztalánál oly kiváló körben tölthetni el néhány órát, melyeket méltán számít élte legkedvesebb emlékei sorába. Délután az összes vendégek megtekintették a templomot s teljes meglepéssel látták a kellemes összhangot, a jó izlést, a felszerelést és aranyozásokat, melyek Peregriny kassai képfaragó s aranyozó nagy gondnal készített munkái. Peregriny e művei által méltán érdemessé vált arra, hogy ügyessége hasonló minőségben bárhol is igénybe vétessék.

— **Megfojtotta a gyermekét.** Vinnai Klári vámos-újfalusi hajadon egészséges gyermeket szült, azonban, hogy a szegény magáról elhárítsa, a kis ártatlant megfojtotta és azt atyja kertjében elásta. A szomszédok jól tudták azt, hogy a lány boldog állapotban volt, de mivel a bűnös anya a bíró lánya szólni nem mertek. Pár napra a kutyák a hullát kikaparták, s mire ezt a járók észrevehették volna, a kis gyermek kezeit és lábait az ebek már össze marezongalták. A megejtett vizsgálat alapján az orvosok konstatálták, hogy a gyermek csakugyan megfojtott. A gyilkos anya, míg fel-gyógyul, a szülei háznál őriztetik.

— **Öngyilkosság.** Jászvafőn f. hó 17-én Hangó János nevű nőlen erdőőr borzasztó elszántsággal vetett véget fiatal életének. Kétesövű vadász fegyveréből — édes anyjának és tömérdek embernek szeme láttára — körülbelül 10-szer lőtt magára, a lövések közül kettő arczának alsó részét roncsolta szét az utolsó pedig szíven haladt keresztül s a nyakszirtesontnál akadt fel. Borzasztó tettének valódi okát nem tudni.

Szepesből:

— **A kárpáti egylet központi bizottsága,** gr. Czaky Albin elnöklete alatt e hó 12-én tartott ülésében elhatározta, hogy az aggteleki barlangot örök időkre évi 150 frt-ért bérbe veszi s egyúttal hogy egy újabb bejárat helyreállítására 1000 frtot szavazand meg az alaptökeből.

— **A lubli fűrdőben** igen élénken kezdődött az idény. Ott vannak eddig: a Gombos és Sik művészesalad több tagja, többek közt Sik Gizella népszínházi énekesnő; továbbá e napokra érkeznek: öz. Zichy Lipótné unokáival: Zichy Géza gyermekeivel; Mariássyné, Bernolákne, Komáromy Mariska operaénekesnő; Rakossy Jenő, Tanárky Gedeon, Vadnay Károly stb. Az évad fényesnek ígérkezik.

— **A csorbai tónál** a nyári napokra távirdei állomás van rendszeresítve: Csorba-fürdő hivatalos ezimmel.

— **Bauer-tűzfojtója.** Késmárkon e napokban igen érdekes próba volt a tűzfojtó-masszával, mely fényesen sikerült. A masszából — melyet Bauer egy ottani gyártulajdonos talált fel — bizonyos mennyiség vizben oldatott fel s elég volt 4-5 közönséges tűzkorsó, s körülbelül 2 méter hosszú és ugyanannyi széles tűznek azonnali elfojtására. A tűzfojtó masszából egy kiló elégséges 20 liter vízbe, hogy a nyombani hatás meglegyen. Egy kiló ára 1 frt 30 kr. Ajánljuk e tűzfojtó anyagot tűzoltó egyeletnek figyelmébe.

— **A bécsi barlang** e hó 29-én nyílik meg és pedig teljes kivilágítás: 700 láng, magnesium és bengali tűz mellett. A barlang ugyenyli módon minden vásár- és ünnepnapon lesz megvilágítva.

— **Szülők figyelmébe.** A löcsei m. kir. áll. felsőbb leányiskolában az 1886/87-iki tanévben a VI. osztály is megnyitattik. Az intézet I. osztályába felvétetnek oly, legalább 10 éves leányok, akik az elemi iskola IV. osztályát sikerrel végezték, vagy felvételi vizsgálaton megfelelő előképzettségüket igazolják. A II. és felsőbb osztályokba pedig csak olyanok vehetők fel, kik megfelelő életkorral jelentkeznek és felvételi vizsgálaton igazolják, hogy sikerrel mindazt, és pedig az intézet tanterve által kijelölt mértékben megtanulták amit az előző osztályokban az intézetben tanultak volna.

Intézetünknel köztartás — internatus — is állíthatik, melybe egyelőre 12 növendék vétetik fel. A beutakás díja 10 óra 300 frt, mely összegért a növendék teljes ellátásban és gondozásban részesül és mindazon tantárgyokban, melyek a szervezeti szabályok értelmében taníttatnak, különösen a magyar, német, francia és angol nyelvben, rajzban, kézimunkában és zenében — az arra rendelt intézeti tanító — és nevelőnök által vezetetik és gyakoroltatik. Az intézet házirendjére nézve az igazgató megkeresésre tüzeies felvilágosítást ad. Az intézetbe, és az internatusba egyidejűleg lehetőleg július hó 15-ig személyesen vagy levélben az intézet igazgatójánál kell jelentkezni. Löcse, 1886. évi június hó 15-én. Kárpáti Endre, igazgató.

Gömörből:

— **Rudány István,** városunk szülötte, a borsodmiskolczi gózmalom tevékeny vezérigazgatója, a kereskedelmi és iparkamara elnöke e hsten ünnepele meg Miskolczon nejevel Marikofszky Berta asszonnyal hazaságának 25 éves évfordulóját, mely alkalommal nem csupán egyesek, de testületek is, így a kereskedelmi és iparkamara, az ev. egyház (mint felügyelőjét) és a gőz malom hivatalnokai testületileg üdvözölték az ünnepelel part.

— **Dámvaduk.** A betleri vadaskertben télen át gondozott dámvadakat e héten ki-rasz-tették a kastély fel-tti erdőbe, a honnan az itt meghonosítani szándékolt vadak atlatogathatnak a szomszédos vadászterületekre. A rozsnói vadász-társulat határozatilag kimondta azt, hogy e vadakat évekig kímélni fogja. Kívánatos volna, ha a többi szomszédok is hasonlóan cselekednének.

— **Gyilkos Testvér.** B-tlérben Lux Mátyás vasgyári munkást szénégető fiére ünnepe első napján este, szállítás közben, lakása előtt, két fejsze-vágással leterítette; a koponyacsonton átható vágások következtében a gyarmunkás eszmeletét veszve terült el a kapu előtt, mire a szénégető bement a házba, s időközönként kiment megnézni elalélt testvérét, s ha észrevette, hogy mozog, ismét tett a fejére egy-két vágást. Ily módon 7 vágást ejtett a testvérének fejére, a ki megel ugyan, de életben maradasa nagyon kétséges, s a járás-biroság is kénytelen volt a helyszínére kimeneni, kihallgatását tozanasítani. A vadállatias testvért a csendőrség behozta a jbiróság börtönébe, miután annyira megvan vadulva, hogy még másokat is agyonütéssel és a község felgyújtásával tenyeg-tőzött.

— **A ki saját tehenét megveszi.** Békésen történt a mult országos vásár alkalmával, hogy K.-né asszony egy jó tehenét 70 frt-ért eladta azzal a szándékkal, hogy helyette majd még jobbat fog venni. O délelőtt adta el a tehenét, s délután ismét kiment a vásárba, s valóban sikerült is neki egy jó fejős tehenet venni; de midőn már az udvaron volt a tehen, így a bérese: „ejnye tensusz, hisz megint a mi tehenünket vettük meg.” Megnézik jobban a jószágot, s csakugyan kitént, hogy ez az ő 70 forintos tehene, mit most harmadik kézből 100 frt-ért vett meg. K.-né, egy kic-sit resteli a dolgot.

Felelős szerkesztő: **Hedry Bertalan.**

Kiadótulajdonos: **Haitsch Lajos.**

HIVATALOS ROVAT.

87. sz. 1883.

1-1

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennél közhírré teszi, hogy a girálty kir. járásbíróság 1231. p. t. 1885 számú végzése által Samuelovics Mór t. biztrai lakos javára Boszkos György és Koszelnik János t. hermányi lakosok ellen 135 frt tőke, ennek 1879. évi augusztus hó 1-ső napjától számítandó 6%, kamatai és eddig összesen 191 frt 70 kr. perkoltség követe-lés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírő-lag lefoglalt és 364 frt 10 kr-ra becsült 2 drb szürke ökr, 1 fehér fejős tehén, 1 szürke tinó, 2 fehér borju, 4 anyajuh 1 munkás szekér teljesen felszerelve, 1 eke kis talgyával, 1 borona, 10 mándli kieséptelen zab, 8 rakás gabona kivert állapotban és mintegy 8 kereszt után rozszalmából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1259. pl. 1385. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis, t. hermányban végrehajtást szenevődök lakásán leendő eszközésére 1886. évi július hó 2-ik napjának d. e. 11 óraja határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennél oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Kelt Girálton, 1886. évi június hó 14. napján.

Valenth Márton,
k. bír. végrehajtó.

NEM HIVATALOS ROVAT.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
X Trunksucht X
X heile ich durch mein seit langen Jahren X
X bewährtes Mittel und sende auf Verlangen X
X unsonst X
X gerichtlich geprüfte und eidlich erhärtete X
X Zeugnisse X
X Reinhold Retzlaff, Fabrikant X
X in Dresden 10 (Sachsen). X
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

LIPPMANN
KARLSBADI
PEZSGŐ-PÓRA

A karlsbadi ásv nyvizekből nyert forrás-termények segítségével készítve, tehát ezek minden hatályos anyagát tartalmazzák és minden gyógyító tulajdonait különös ervényre uttatják.

Etvágyat gerjeszt		Használata kellemes	
Emésztést előmozdít	gyomorban szenvedőknek	Hatása biztos	
		Vade-mecuma	
Felülmulhatlan hashajtó szer			

Kivételes, gyors és biztos hatással.
Kellemes, olcsó, kényelmes.
Egészséges! tehát **üditő!**
 minden csikarólag működő hajtószertől pilulánál stb. előnyben részesítendő. **Orvosilag ajánlva** gyomor-, bél-, máj-, vese- és hólyag-bajoknál.

Elismert és sokat keresett háziszert.
 Emésztési gyengeség vagy háborgatott emésztésnél, étvágyhiány, illő életmód által előidézett gyomor és bél atoniakasság és evés utáni rosszullét, kellemetlen felbőfögés, fel-fuodás, gyomorból, gyomorfájdalom, — nyomás vagy göres, — vértömlés, fájás, szédülés, migraine, vérkedés, aranyért — rendetlen székelés és makacs székrekedésnél. Approbált szer kövérség ellen. **Valódi csak** akkor, ha minden adagon a védjegy **Lippmann** kezevonása látható.
Kapható minden bel- és külföldi gyógyszerertárban 2 ft 15 kr beküldése mellett, egy eredeti doboz bérmentve küldetik egy doboznál kevesebb nem küldetik.
Központi szétküldés: Lippmann gyógyszerertára Karlsbadban.
Kapható eredeti dobozként 12 pár 2 ft, 1 pár 20 kr-ért következő gyógyszerész utaknál: **Eperjesen — Bártfán** Tóperczér, **Kassán** Gallik, **Miskolcz** dr. Hercz, dr. Rácz, **Munkács**son Gottier, **Nyiregyháza**n Koranyi Lederer, **Szopko** S.-A. Ujhelyben Szopko stb.

Hirdetmény.
 Szentlélek Kálmának Sáros megyében kükemező és Lucska községek határaiban levő tagosított és tehermentes **nemesi birtoka** szabad kézből eladó.
 Miről a venni szándékozó közönséget oly megjegyzéssel értesítem, hogy az adásvételi jogügylet velem, mint közjegyzőileg igazolt meghatalmazottal végérvényesen köthető meg.
 Kassán, 1886 június 14-én.
Fábián János ügyvéd.
 3-2

KÖNYV- és KÖNYOMDA
 Kassán, malom-utca 14-ik szám.
 Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, miszerint a
KÖNYYOMDA
 mely azelőtt KÖSCH A. és utóbbi időben ZÁBRÁTZKY ezége alatt helyben fennállott, **f. évi május hó 1. óta** könyvnyomdámnak egyik mellékosztályát képezi.
 Minden a könyvnyomdai szakmába vágó munkáknak elkészítése ezenül részemről vétetik fel, azok **gyors, kifogástalan, és olcsó** kiviteleért kezeskedvén és magamat a n. é. közönség kegyes pártfogásába ajánlva, maradok
 kiváló tisztelettel
Bernovits Gusztáv.

HASZONBÉRLET.
 Az eperjesi határon fekvő 60 hold leg-újabb minőségű szántóföld, 37 hold egy darabban a Nagy-Sárosra vezető út mellett, 23 hold egy darabban a királhegy alatt, a folyó évi aratás utáni időtől számítva, már most, együtt vagy külön **haszonbérbe adandó.** A feltételek **Tomka Ágost** ügyvédnél tudhatók meg.

VERPACHTUNG.
 Ackerfelder, 60 Joeh auf Eperieser Terrain, bester Qualität, 37 Joeh in einem Stück bei dem Wege gegen Gross Sáros, 23 Joeh in einem Stück unter dem Königsberg sind nach der diesjährigen Ernte entweder zusammen oder abgesondert, schon jetzt **zu verpachten** Die Bedingnisse sind beim Advokaten **A. Tomka** zu erfahren.

Ügynököt
 hatóságilag engedélyezett kölesön sorsjegyek készpénzben és részletfizetési eladására keres egy tisztességes bankintézet. — Ajánlatok **Haasestein és Vogler** hirdetési iroda **R. 25.** ezim alatt **Majua-Frankfurt.**

Értesítés.
 Van szerencsém úgy a városi, mint a vidéki t. közönség nagybecsű tudomására hozni, hogy **f. évi július elsejétől** körübelül augusztus 8-ig a bártfai fürdőben fogok időzni, mely időtartamra fogorvosi műtermemet is oda helyezendem át.
Dr. Mosánszky T.
 gyakorló- és fogorvos Eperjesen.

SALGÓ-TARJÁNI
TÖMÖR (darabos) és KOCSKA-SZÉN.
 A közeledő eséplési időny alkalmából ajánljuk a t. ez. gazdászoknak **LOKOMOBILGÉPEK FÜTÉSÉHEZ** legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert **tömör- (darabos) és koczka-szenünket** kívánatra minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árak mellett.
SALGÓ-TARJÁNI KÖSZÉNBÁNYA-RÉSZVÉNY-TÁRSULAT
 BUDAPESTEN, JOZSEF-TÉR 12. sz. a.
 Az igazgatóság.

DAS BESTE
Cigaretten-Papier
 IST DAS ECHE
LE HOUBLON
 französisches Fabrikat
 von **CAWLEY & HENRY** in PARIS.
 Vor Nachahmung wird gewarnt!
 Die es Forter wird von den Herren **Dr. J. J. Pohl, Dr. E. Ludwig, Dr. E. Lippmann** Professoren der Chemie an der Wiener Universität, bestens empfohlen u. zwar wegen seiner ausgezeichneten Qualität, seiner absoluten Reinheit und weil derselben keinerlei der Gesundheit schädlichen Stoffen beigemischt sind.
500 FEUILLES
FORMAT FRANÇAIS
CAWLEY & HENRY
 Fac-Simile de l'Etiquette 17 Rue Beranger à PARIS.